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Sobota, 3. junij 2017 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemiCni svincnik, svinénik, radirko, racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpiite tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo todk
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
RiSete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Stran 16 je rezervna; uporabite jo le, e vam zmanjka prostora. Jasno oznacite,
katere naloge ste reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne
upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 rezervno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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40" =(a+0) (" T —a" a3 — a2 —ab" 2 10" 1), e je n liho naravno Stevilo
a® —p" = (a—b)(a"_1 +(l”_2b+an_3b2 —|—....—|—a2b”_3 +ab7L—2 —|—b"_1),ée je n € N

Evklidov in viinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b% = cby, v7 = ab,

Polmera trikotniku o&rtanega in vértanega kroga: R = 2¢, 1 — r=5 g—atbtc

45" s’ 2

Kotne funkcije poloviénih kotov:

.z _ ., [1=cosz x _ [1+ cosz z sinz
S|n2—i > ,0052 + 5 ,tan2 T+ cosa

Adicijski izrek:
sin(z 4 y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany

tan(z +y) = 1—tanztany

Faktorizacija:

THY oY

2 2
T+Y Ty
cos
2 2
sin(z +9)
COS 7 COSY

, sinz —siny = ZCosxT—wsin%

+y —y
2 2

sinz +siny = 2sin

Cosz + Ccosy = 2C0S

, COsz—Ccosy = —2sin——-~=
tanx +tany =

Razclenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(x +y)—cos(z — y)}

COSICOSy:%[

sinzcosy = %[sin(x +y)+sin(z—y)]

cos(z + y) + cos(z — y)|

azy + by, —

\/a +b2

Razdalja tocke T (z, o) od premice az +by—c=0: d(Ty, p) =

Plosgina trikotnika z 0glid¢i A(z,,y), B(,,9,). C(3,93):
2| p = 21)(y5 — 1) — (25 — 1) (v —1/1)|

Elipsa: e2 =a2 —02, e =%, a>b
a

Hiperbola: ¢ = a? +b?, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 = 2pz , goris€e G[%, O]
Kompozitum funkcij: (g o f)(z) = g(f(z))
Bernoullijeva formula: P(n,p,k)=(7)p*(1—p)"™"

Integral: f ~larctanZ 4 ¢
a a

x+a

L |
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1.V pravokotnem koordinatnem sistemu v ravnini so narisane premice p, ¢ in r. Te tri premice in
abscisna os oklepajo paralelogram ABCD (gl. sliko). ZapiSite enacbe premic ter izraCunajte
ploscino in obseg paralelograma. Rezultata naj bosta to¢na.

M1 71401110 4

YA

N

Enacba premice p:

(1)
Enacba premice ¢:

(1)
Enacba premice r :

(1)
Plo&&ina paralelograma ABCD :

(2)
Obseg paralelograma ABCD:

(2)

(7 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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2. Na sliki so narisane mnozice A, B in C . ZapiSite mnozice z nastevanjem elementov.

B

A gdb

c
A=

(1)
BNC =

(1)
BUA=

(1)
A-—C=

(1)
Bx(ANBNQC) =

(1)

(5 tock)
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3.

LN ]

M1 7 1 4 01 1 1 0 6

Resite enacbe. Rezultati naj bodo tocni.

3.1.
2?42 =4
(2)
3.2.
4" =2
(1)
3.3.
log, z =2
(1)
3.4.
4sing =2
(3)
(7 tock)

V sivo polje ne pisite.
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;-% 4. lzraCunajte velikosti notranjih kotov &tirikotnika A BCD in dolZino diagonale f = |BDI.
=3
I D
[ ==
=
2 8 cm 8 cm
o
=
(72}
>
Ay 8™ LN o
12 cm 12 cm
B

7/16 I

(8 tock)
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5.

l ]

8

M1 7140 1 1 1

0

Najbo z = z(4 —3i)+5i+i%, ze C. lzradunajte realno $tevilo x tako, da bo veljalo Rez = Imz.

(5 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

w

6.

M1 7 1 4 01 1 1 0 9

V prostoru R* so dani vektorji @ =(1, 2—1), 5 =(3,—2—-1) inT=(11 2).

6.1. Racdunsko pokaZite, da sta vektorja @ in b pravokotna.
(2)
6.2. IzraCunajte dolzini vektorjev @ in ¢ ter velikost kota ¢ med njima. Velikost kota zaokrozite
na dve decimalni mesti.

(%)
(7 tock)
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7.

M1 7140 1111

Il ]

V dani koordinatni sistem narisite elipso z enacbo 422 + 9y — 36 = 0. Zapisite gorisgi elipse.
ZapiSite enacbo kroZnice, ki ima srediS€e v desnem temenu dane elipse in se dotika ordinatne
osi.

YA

o
N
S

(7 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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8.

‘l”l” 11/16 I

Izraunaijte, za katere z so z° —3, z—1 in 1—2z zaporedni ¢leni aritmeti¢nega zaporedija.

(5 tock)
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9. Na sliki je graf polinoma p tretje stopnje. e
=3
P v g
2,
L ©
=%
o
= =
(72}
>

-1

2

9.1. ZapiSite predpis polinoma p v faktorizirani obliki (ni€elni obliki).

(9

9.2. V dani koordinatni sistem narisite graf polinoma s(z) = p(z)+1.

(1)
(6 tock)
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2
10. Racionalna funkcija f ima predpis f(z) :%.Zapiéite tocki E, (zy, y,) In E, (2, y,), kista

[ NV

M1 714011113

lokalna ekstrema funkcije f .V kateri toCki ima funkcija lokalni minimum in v kateri lokalni
maksimum? Odgovor utemeljite.

(8 tock)

V sivo polje ne pisite.



I 14/16 H|||||

M ]

M1 7T 14011114

11. Dani sta realni funkciji f in ¢ s predpisoma f(z) = 2?
ga omejujeta grafa funkcij f in g.

in g(z) = 6 —z . Izradunajte plos&ino lika, ki

(7 tock)

V sivo polje ne pisite.
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;-“;’: 12. V kvadratu s stranico a je narisana daljica AT (gl. sliko), tako da je razmerje plod€in nastalih
2 likov 2 : 3. Izraéunajte razmerje dolZin |DT|:|TC].
(<]
=
o D L ¢
©
Q.
o
= a
("2}
>
A 7 B

(8 tock)
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



